

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

A „szélsőség”

A közelgő fővárosi választásokkal kapcsolatban sokszor halljuk és olvassuk, hogy most a „szélsőségek” fognak egymással mérkőzni. Sőt akad, már olyan budapesti keresztyén újság is, amelyik, — egyelőre legyen szabad azt hinni, hogy korlátoltságából, — *tulzó antiszemittizmust* emleget. Az egyik szélsőség volna a vörös zsidóradikalizmus, a másik persze *Wolffék*. A mi újság-olvasó, jámbor vidéki magyarunk pedig jóhiszeműen bólogat, hogy csakugyan a vörös és a fehér, vagy ha úgy tetszik, a vörös és a fekete desperádók törnek itt egymásra, akiknek uralma közül egyik sem kívánatos. Mégis csak legjobb az a középut, amely, — ugyan nem neki, hanem némely uraknak — arannyal van kirakva.

Mily rövid emlékezet, milyen közéleti vaktság, szavakkal mily könnyen félrevezethetőség! Tehát a *Wolffék* is szélsőség. Miért? Mert Budapesten, az ország fővárosában azt akarják, hogy a politikai vezetés, az első magyar törvényhatóság keresztyén magyar emberek: polgárok és munkások kezére legyen bízva. Azt akarják, ami minden más nemzetnél magától értendő, legtermészetesebb dolog; ami más nép fiaiak olyan élétszükséglet, mint az erdő madarának a levegő, a szabad szárnyalás. Mit nincs állam a föld keletén, Oroszországot és no még Magyarországot kivéve, ahol nem azt tartanák helyén és rendjén való dolognak, hogy a falusi kupaktanács-tól a kormányig az államalkotó népfajj vezessen és legy az ur. De nálunk ez szélsőség.

Azonban nézzük csak, hogy mit nem tartott a magyar közgondolkodás egy-két emberöltőn át szélsőségeknek, mit nézett helyénvalónak? Az nem volt szélsőség, már hogyan is lett volna, hiszen csak nemes és törőlmetszett liberális volt, hogy Budapest törvényhatóságában 25 százalékra fogyott le a keresztyén öslakosság képviselője. — Az is normális, hogy a bizottságokban csak lámpással lehetett felfedezni egy-egy, de akkor is csak hebroni poráron vezetett, vakoló magyart. Az meg éppen kívánatosnak tűnik fel, hogy amennyi közüzem, hasznos hajtó, jövedelmező vállalat leledzett az integer magyar birodalom fő- és székvárosában, az mind egy szál zsidókézen volt, mert hiszen csak a zsidóban ágaskodott a „szakértelem”, tehát illő, hogy neki kamatozzék a szinte felmérhetetlen vagyon és a felbecsülhetetlen verejtékes keresztyén munka. Ki beszélt akkor és ezekről úgy, mint szélsőségekről?

Ma már, hála az arannyal, no meg kised panamákkal és nem kised vagyonokat eredményező tippekkel kirakott középutnak, ma megint ott tartunk, hogy a közvélemény „felkent” szava megint a régi jó időket sóhajta vissza és

Klajn Ármintól le az apró vidéki North-cliffeokig mind azért tépdési magán a mellényt, hogy legyen már vége ennek a pogányerkölcsű, undok

Ismét forradalom tört ki Portugáliában

A kormány ura a helyzetnek

Lisszabon, április 19. *Camara* órnagy tegnap reggel a kormány megbuktatása céljából államcsinyt kezdeményezett. Néhány száz katonát maga köré gyűjtött s

ostromállapotot hirdetett ki.

Számos magasrangú állami tisztviselőt letartóztattak. — A kormány csapatai körülvették azokat a városnegyedeket, ahol a forradalmárok összegyűltek. Összeütközésre került a sor, amelynek folyamán többen megsebesültek.

A kormány csapatai körülvették a forradalmárok csapatait.

A bulgár kormány vasszigorral fojtja el a kommunisták mozgalmát

Boris király átakarja adni az uralmat Ferdinánd volt kiralynak - A bombamerénylet és a bolsevista felkelés miatt letemelik a hadsereg létszámát - A bombamerénylet tettesét megölték

Az egész világ közvéleménye még mindig a szófiai kommunista vérengzés megdöbbentő hatása alatt áll. A bolseviki merénylet fejleményeiről következő jelentéseink számolnak be:

(*A Hajdúföld tudósítójától*) Boris király a szüntelen merényletek és összeesküvések miatt lelkiileg a legnagyobb mértékben megrendült. — Lehangoztá teszi különösen a szomszéd államok megtartása, mert ezek semmiféle erőfeszítést nem tettek arra, hogy a bolgár kormányt a bolsevista zavarok leküzdésében támogassák. Minthogy a király mindezekből a veszélyekből nem talált kivezető utat, segítségért fordult atyjához, Ferdinánd volt bolgár királyhoz, aki nézete szerint, egyedül rendelkezne a szükséges autoritással és államférfiúi tapasztalatokkal, amelyek az ország tapraállításához szükségesek.

Ferdinánd ezidő szerint Kóburgban tartózkodik.

A merénylet miatt létszám-emelést engedélyeztek Bulgáriának

Szófia, április 19. A hadügyminiszter kijelentette, hogy a király elleni merényletet az agrárkommunista kivándoroltak készítették elő. Összefüggésben állt ez a székesegyházban elkövetett merénylettel is. A halottak száma nem nagy, de a sebesültek száma ijesztő. A hadsereg szilárd eltökéltséggel áll részen, hogy a rendet és a nyugalmat minden körülmények között biztosítsa.

— A kormány — mondta tovább a miniszter — felhatalmazást kapott arra, hogy további háromezer

és cudar szélsőségeknek, mely végre is krachot jelent a dinnyébe és veszélyeztetni a fácán sültet a felsőbbrendűek asztalán.

Portugáliában is a zsidó bolsevizmus szította a lázadást.

Sinhaleal képviselőt, akit a mozgalom másik vezérének tartanak, letartóztatták. A város a nyugalom képét mutatja.

Portugáliában is a zsidó bolsevizmus szította a lázadást.

Páris, április 20. A *Chicago Tribune* madridi értesülése szerint a portugál forradalmi kísérlet

moszkvai ügynökök műve volt.

A zavargások megbeszélte terv szerint egy időben törtek ki a fővárosban és a vidék több városában. A rend helyreállítása után számos embert letartóztattak.

A bulgár kormány vasszigorral fojtja el a kommunisták mozgalmát

Boris király átakarja adni az uralmat Ferdinánd volt kiralynak - A bombamerénylet és a bolsevista felkelés miatt letemelik a hadsereg létszámát - A bombamerénylet tettesét megölték

önkéntest tarthasson. A legutóbbi események csak megerősítették azokat a felterjesztéseinket, amelyeket Párisba a nagykövetség értekezletéhez és az illetékes katonai szervhez küldtünk és amelyekben kifejtettük, hogy a Bulgáriát fenyegető veszélyrel szemben mulhatatlanul növelni kell a hadsereg kereteit, mert csak így tudjuk a rendet fenntartani. Miután az önkéntes katonaszkóddal járó terhek nem bírjuk el, kérni fogjuk, engedjék meg a sorozást és emeljék fel tízezer fővel a létszámot.

Kinyomozták a merénylet tetteseit

Szófia, április 20. A kormány hivatalosan jelenti, hogy a kihallgatott tanúk és a gyanúsítottak vallomása szerint a merénylet az agrárkommunista egységes párt műve. A tervet titkos bizottság készítette, amelyben Jankov és Minkov, volt tisztek, a kommunista katonai osztály vezetői is résztvettek. A pokolgépet is maga Minkov készítette. Egy sekrestyés segítségével helyezték el, aki a bombát vívő fiatal embert bevitte a harangtoronyba. — A titkos bizottság határozata szerint a merénylők célja az volt, hogy elpusztítsák a királyt és a minisztereket és anarchiát támasszanak az országban.

Lemond a Cankov-kormány

Páris, április 20. Szófiából érkező hírek szerint Cankov miniszterelnök kedden délelőtt, amikor a szobranje összeül, bejelenti lemondását. Miniszterelnökké Malinovot szemelték ki.

Béke a bulgár politikákon

A szobranje pártjai pártközi békét kötöttek, hogy a kormányt a rend helyreállítására irányuló munkájában támogassák.

A bombamerénylő fő-részesét megölték

Szófia, ápril 20. Bulgár Távirati Iroda: A rendőrségnek sikerült felfedezni a pokolgépes összeesküvés főreszesének *Minkoffnak* rejtékhelyét aki a pokolgépet a székesegyházban elhelyezte, Minkoff tiltakozott a letartóztatást végző hatóság személyek előtt, azokkal szembeállt, mire megölték.

Kivégzik a felkelőket

Vasárnap este érkezett utasok azt mondják, hogy a szófiai statáriális bíróságok már végzésánál több kivégzést végrehajtottak. Szerintük a kaszárnyákból, ahol a bíróság működik, egész napon át kihalszik a puskák kattogása, ahol agyonlövöttek a politikai foglyokat. Magában Szófiában több ezerre rug a letartóztatott emberek száma. Ugy látszik, hogy a szófiai kerület volt az agrár-kommunista felkelés fő-fészke. Gépfegyver és ágyucsovek merednek a községekre.

Boris király kívánságára Malinov tárgyalásokat indított az agrár szövetséggel kormányalakítás céljából. Az agrárok azonban elutasították minden vele való együttműködést. Azt mondják, hogy csak néhány nap kérdése és ők egyedül veszik kezökbe a hatalmat. A legközelebbi napokban Bulgária véres polgárháboru színhelye lehet.

A kommunisták meggyilkoltak egy jegyespárt

Szófia április 20. A főváros közéletében nyílt mézőn, egy leánynak és jegyesének holttestét találták. Különböző jelek arra vallanak, hogy kommunisták gyilkoltak meg őket, mert állítólag katonai jellegű titkokat elárultak.

Küldöttség ment a kormányhoz Debrecen külföldi kölcsöne ügyében

(*A Hajdúföld tudósítójától*) Ismeretes, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a legutóbbi közgyűlésen határozatot hozott, amely szerint a város külföldi kölcsöne ügyében, illetve engedélyezése érdekében küldöttséget meneszt a kormányhoz.

A küldöttség tegnap reggel utazott a fővárosba

Dr. *Hadházy* Zsigmond vezetése alatt. Résztvettek a küldöttségben dr. *Magoss* György polgármester, a törvényhatósági bizottságnak három tagja, valamint a gazda-, iparos- és kereskedőtársadalom képviselői is.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

A Debreceni Ügyvédi Kamara közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtti tartotta a Debreceni Ügyvédi Kamara évi rendes közgyűlését.

A főtitkári jelentés előterjesztése után következett a tagok indítványának előterjesztése, amelyek között nagy feltűnést keltett dr. Schlöter Ferenc ügyvédnek a felszólalása, amelyben

a bíróságokért támadásokkal foglalkozott.

Szerinte úgy lehetne ennek elejét venni, hogy megosztanák az igazságszolgáltatás odiumát és visszaállítanák az esküdtiséket. A közgyűlés nem tette magáévá a dr. Schlöter által mondottakat.

Történt még ezen kívül egy pár jelentéktelen felszólalás, amelyek után a közgyűlés véget ért.

A Mácsay-Dalkör alakuló közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Április 19-én, vasárnap délelőtti 11 órakor tartotta alakuló közgyűlését az országos nevű karnagynak, Mácsai Sándornak emlékére alakult s egyben róla elnevezett dalárda, a Mácsai-Dalkör.

A közgyűlést Györy Lajos, a dal-egylet buzgó szervezője nyitotta meg a Híszkegy elimádkozásával, majd S. Szabó József református főgimnáziumi igazgató mondott leendő beszédet, amely után Szeremley Béla főgimnáziumi tanár terjesztette elő az alapszabálytervezetet, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Ezután

átlérték a tisztikar megválasztására.

Diszelnök lett S. Szabó József, tiszteletbeli elnök dr. Körösy Kálmán kormányfőtanácsos, tiszteletbeli alelnök Uray Sándor ref. lelkész, elnök dr. Herpay Gábor Hajdúvármegye levéltárnoka, alelnök Kundé Dezső polgári iskolai tanár, karnagy Horváth Károly énektanár, ügyész dr. Nagy János, titkár dr. Tukacs Dezső ügyvéd, I. jegyző dr. Kis István tanár, II. jegyző Balogh Lajos fogorvos, pénztárnok Kis István ny. jegyző, gazda Györy Lajos.

Választmányi tagok: dr. Görgey Márton vármegyei t. főorvos, Huszár Endre tábori lelkész, dr. Kocsis Sándor ügyvéd, Vértessy Lajos, Simonyi József, Lechner Lajos, Debreczeni Lajos, Hajdu József, Szolárszky László, Kiss Ernő, Horváth Lajos, Hegedűs Árpád. Pótagok: sennyei Oláh István, Bódr Kálmán, Öreg Sándor és dr. Uzonyi Barna.

Az új tisztikar nevében Herpay Gábor elnök és Kundé Dezső alelnök mondta köszönetet a közgyűlésnek megválasztásukért. Majd a Magyar Dalosközség igazgatósági tagja, Dunay Jenő üdvözölte az ifjú dalárdát, buzdítva a tagokat, hogy Mácsai Sándor fényesen világlító és nagyszerű példáját lássák egyre maguk előtt

s akkor munkájukat siker fogja koronázni.

SZABÓ JÁNOS URI SZABÓSÁGÁBA PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. I. szakálló finom gyapjuszövetből már 1.750.000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1.850.000 K-tól kezdve méret után a legújabb divat szerint

Vörösszékfűs képviselők -- Szamuely barátai

Szocialista vezeték egymásról

Budapest, április 20. A szocialdemokrata pártból kivált ellenzéki csoport, a Vági István vezetésével álló Magyarországi Szocialista Munkáspárt vasárnap Kőbányán alakuló gyűlést tartott.

Vági István itt adott választ Peyer Károly vörösszékfűs képviselőnek, aki tudvalevően azzal vádolta meg Vágit, hogy a kommun alatt terrorista volt.

Vági nemcsak tisztázni igyekezett magát a súlyos vád alól, hanem erős célzást tett Peyer kommun alatti szerepére, sőt egy másik szocialdemokrata képviselő, Farkas Istvánnal

szemben is fellépett.

Hitvány rogegáloknak nevezi a vezerelevélírókat,

akik sohasem törődtek a munkások érdekeivel.

Vági beszéde folyamán kijelentette, hogy ő nem butorozkodott be úgy, mint Peyer, értékes régi butorokkal, ő nem beszélt Szamuely Tiborral és nem is mondotta neki azt amit Farkas István, hogy

kevéslik, amit tettek,

Farkas Istvánnak kevés volt Szamuely terrorja, ő mindennap burzsuj vért akart látni.

Hindenburg a német ujjáépítésről

A német nacionalisták elnökjelöltjének nyilatkozata

Hannover, április 19. Hindenburg tábornagy elnökjelölt a politikai és gazdasági követség és a külföldi sajtó képviselői előtt beszédet mondott a birodalmi blokk politikai céljairól és politikai helyzetéről. Többek között a következőket mondta: Nekem jutott osztályrészül az a

szerencse, hogy távol tarthatom az ellenséget az országhatáraitól.

Életemnek az volna a legszebb célja, ha megérhetném az ujjáépítés munkáját.

Bizalomra csak az tud szert tenni, aki bizik magában. Hosszu és nehéz munkára lesz szükség.

Az erdélyi Magyar Párt és az Avarescu párt megegyezése az oláh kormány ellen

Bukarest április 20. Gega Oktavián szászrégeni mandátumának parlamenti igazolása során sok szó esett

a csucsal pakluról,

amelyet az Avarescu vezetésével álló néppárt kötött a Magyar Párttal. A paklum pontonként sorolja fel azokat az engedményeket, amelyeket az Avarescu-féle néppárt hatalomra jutása esetén a magyarság részére garantál. Ezek a pontok a következők:

Képviselőválasztás esetére Avarescuék biztosítják a magyarságnak támogatásukat 23 erdélyi választókerületben. A kormányra jutás esetén ezekben a kerületekben kormánypárti jelöltet nem állítanak. Avarescuék

biztosítják a magyar anyanyelv visszaállítását a felekezeti iskolákban.

A magyar anyanyelvű román állampolgárok szabadon használhatják nyelvüket a bírásokban, valamint a közigazgatásban is azokon a he-

lyeken, ahol a magyarság kompakt tömegben van. E kompakt magyar lakosságú helyeket a paklum felsorolja.

Ellenszolgáltatásul az itt felsorolt engedményekkel szemben a magyar párt Avarescuéknek biztosítja azt, hogy

választások esetén a magyar választók kizárólag az Avarescu párti jelöltekre szavazzanak

és azokban a kerületekben, amelyekre nézve nem történt megállapodás, ott a magyar párt jelöltet nem állít, hanem Avarescuékat támogatja.

Permetezéshez

legelőkeltebb és legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, Szappanos-ucca 11. sz. alatt már 28 éve gyártott legújabb szab.

„Sugár” permetező.

NŐI KALAPOK

legelőkeltebb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchot, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

„C O W B O Y”

HÁZTARTÁSI MÉRLEG

CÉLSZERŰ

OLCSÓ

TARTÓS

KAPHATÓ:

SESZTINA LAJOS

VASÜZLETÉBEN

Mikor a macskák okozzák a marólugos szerencsétlenséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Különös körülmények között történt marólugos szerencsétlenség a múlt nap Csapóker, Kinizsi utca 67. sz. alatt, Karcza József póstaszolga lakásán. Karcza 9 hónapos Margit nevű leány gyermeke véletlen szerencsétlenség következtében marólugot ivott és súlyos sérülést szenvedett. Állapota nem életveszélyes.

A nyomozás megindult annak kiderítésére, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelőség. — A vizsgálat során érdekes dolgok derültek ki. A marólugos edény, illetőleg üveg a szekrény tetején volt és azt az ott játszó macskák borították le. Az üveg nem tört össze, hanem odagorult kisgyermek ágya mellé és az játszani kezdett vele, majd ivott a tartalmából.

Tulajdonképpen tehát a macskák okozták a szerencsétlenséget.

A protestáns középiskolák érettségi biztosai

Budapest, április 10. A közoktatásiügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ez évi rendes érettségi vizsgálatához a következő kormányképviseletet küldte ki:

A tiszántuli ref. egyházkerületben a békési reálgimnáziumhoz Koczogh András dr. budapesti állami reáliskolai tanárt, a debreceni ref. gimnáziumhoz Maday Gyula dr. nemzetgyűlési képviselőt, a debreceni leánygimnáziumhoz Kiss Ferenc dr. debreceni egyetemi tanárt, a hajdúböszörményi reálgimnáziumhoz Bene Kálmán csurgói reálgimnáziumi tanárt, a hajdúnánási reálgimnáziumhoz Kéky Lajos budapesti reáliskolai tanárt, a dunamelléki ref. egyházkerületben a budapesti gimnáziumhoz vasadi Balogh György nemzetgyűlési képviselőt, a kecskeméti reáliskolához Batta István dr. sárospataki gimnáziumi tanárt, a kiskunhalasi leánygimnáziumhoz Pruzsinszky Pal dr. budapesti teológiai akadémiai tanárt.

A dunántuli ref. egyházkerületben a csurgói reáliskolához Révész Károly budapesti állami reáliskolai tanárt.

A tiszánianeni ref. egyházkerületben a sárospataki gimnáziumhoz Mitrovics Gyula dr. debreceni egyetemi tanárt.

A tiszántuli ág. hitv. egyházkerületben a nyíregyházi reáliskolához Pröhle Vilmos dr. debreceni egyetemi tanárt a nyíregyházi leánygimnáziumhoz Horvay Róbert dr. debreceni reáliskolai tanárt.

Walter magántanfolyam Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai ösz. szevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tisztviselőknak nagy kedvezmény.

TERAZZO BETON CEMENTES MOZAIKLAP BURKOLATOK

és mindenemű műkémek készítését legújantánosan vállalja

Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan-ucca 7 Telefon 80 8

HIREK

1925 április 21. (Kedd)

Prot.: Anzelm. Kath.: Anzelm.
A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő tegnap száraz és melegebb lett. A maximum általában 20-25 fok Celsius között változott.
Időjárás: Változó idő hőstüledéssel és helyenként esővel, esetleg zivattal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— Az EME és Liga teaestélye. A Ker. Nemzeti Liga az EME-vel egyetértésben szerdán, április 22-én este 6 órakor az EME. klubhelyiségében tartja teaestélyét. A Ker. Liga és EME teaestélye már is igen nagy népszerűségnek örvend és minden egyes alkalommal lelkes uri társaság ad egymásnak ott találkozókat. Az összeívételnek tánc is lesz.

— Németülözés Lengyel Felsősziléziában. Berlinből jelentik: Lengyel Felsősziléziában a husvétii ünnepek alatt ismét több támadást intéztek a lengyel felkelők az ottani németek ellen. Dielsovichban egy németet azért löttek le, mert gyermekeit a hindenburgi német iskolába küldte. Lellettek egy háztulajdonost is, akit tévedésből németnek néztek.

— Sebetić Raymond alezredes meghalt. Súlyos csapás érte a Fráter, Kaszanyitzky, Várady-Szabó, Havas és Nábráczky családot: be lovári Sebetić Raymond nyugalmazott alezredes, a tiszántúli uri társadalom köztiszteletben álló tagja, vasárnap meghalt. A gyászborult családot a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Belovári Sebetić Raymondné sz. ippi és érkeserűi Fráter Gizella fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy nemeseleki felejtethetetlen jó férje belovári SEBETIC RAYMOND ny. alezredes a volt cs. és kir. közhadseeregben és a volt magy. kir. nemes testőrségben, a III. osztályú katonai érdemkereszt, a kat. érdemérem, a II. oszt. tiszti kat. szolgálati jel, ezüst jub. udvari emlékérem, a bronz jub. emlékérem, a jub. udvari kereszt, az I. oszt. Ferenc József kereszt, Pius pápai kereszt és több külföldi rendjel tulajdonosa életének 79-ik, boldog házasságának 43-ik évében, folyó évi április hó 19-én, a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, az Urban csendesen elhunyt. A megboldogultnak kihűlt porait folyó évi április hó 21-én délután 4 órakor fogjuk a Kossuth-utca 29. számú gyászszobából, a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint, a Szent-Anna utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miséldozat a megboldogultnak lelkiüdvéért a Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban folyó évi április hó 22-én reggel 7 órakor fog az Urnak bemutatni, Debrecen, 1925. április hó 19. napján. Az örök világszolgálat fányszedjék neki a nagyselemeczi és goulfalvi Kaszanyitzky Andor és neje Várady-Szabó Irén és gyermekei, gömöri Havas Gábor ny. huszárezredes és neje Várady-Szabó Margit és gyermekei, gömöri Havas Katalin, mint keresztleánya, nagybárczi Nábráczky Béla vármegyei főjegyző és neje Várady-Szabó Kata és fiuk; valamint a többi, távolban levő unokaelgál és unokáccsei nevében is. Özv. Várady-Szabó Kálmánné, szül. ippi és érkeserűi Fráter Etelka, ippi és érkeserűi Fráter Erzsébet, özv. ippi és érkeserűi Fráter Zoltánné szül. gyöngyi Borbola Johanna és gyermekei, özv. ippi és érkeserűi Fráter Imréné, szül. Jelentsik Erzsébet sógoré. — A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. Városháza rendezi.

— A debreceni lóversenyekre, amelyek május 16 és 17-ik napján lesznek, a pályajegyek a mai naptól kezdve már kiválthatók Assmann Ferenc férfitáncos társulatában. Azok, kik pályajegyeket előjegyeztek, váltsák ki azt a hó végéig, mert azonnal a pályajegyek újabb jelentéseknek adhatnak ki.

— Fedák Sári válik az urától. Budapestről jelentik: Fedák Sári válik az urától, Molnár-Neumann Ferencről. A válóper megindításához már megtette az intézkedéseket.

— Áthelyezett rendőrkapitány. Dr Vass János rendőrkapitányt, a ki bágási ügyosztály vezetőjét a debreceni rendőrkerülethez tartozó Turkevére helyezték át, ahol átveszi az ottani rendőrkapitányság vezetését.

— Szép Miklós bűnperét csütörtökön tárgyalják. Mint ismeretes, a debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöke alatt álló tanácsa március 30-án kezdte meg Szép Miklós ismeretes lopási bűnperében a főtárgyalást újabb tanúk kihallgatása és több irat beszerzése végett elnapolta a bíróság. A folytatólagos főtárgyalása április 23-án csütörtökön reggel tartja meg a bíróság s akkor már ítélethozatalra is sor kerül.

— Pácolási tanfolyam. A m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola igazgatósága értesíti az asztalosmestereket, segédekét és idősebb tanulókat, hogy nyolc héttig tartó pácolási tanfolyamot nyit számukra. Részvételi-díj 204.000 korona. A tanfolyam május elsején kezdődik. Bővebb felvilágosítást a délután 3-5 ad az igazgatóság.

— Elkobzott italművek elárverése. Értesíti a városi adóhivatal a közönséget, hogy elkobzott italművek május 5-én délelőtt 10 órakor a kir. pénzügyőri szakasz hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek eladhatók. — Árverési feltételek a városi adóhivatal 4. számú szobájában megteudhatók.

— Hentes mesterek figyelmébe. Értesítjük a szakosztály tagjait, hogy id. Marton Ferenc László nevű fiának temetése kedden délután 4 órakor lesz a Csapó-utca 83. sz. alatti gyászszobából. Teljes számú megjelenést kér az Elnökség.

— Statáriális tárgyalás Szekszárdon. Szentai József hadocsai gazda felgyújtotta mintegy hétémillió koronát érő házáat, amelyet előzetesen 30 millió koronára biztosított. A tűz az egész környék nádfódes házáit és szalmakazait veszélyeztette és azok csak nagy erőfeszítéssel voltak megmenthetők. A gyújtogató gazdát a csendőrség letartóztatta és a szekszárdi fogházba szállította. Az ügyészség soronkivül elkészítette a vádiratot és mint-hogy a gyújtogatásra statárium van hirdetve, a szekszárdi törvényszék röfönitől tanácsa összeült, hogy ítélezzék.

— A Kalapüzem értesíti vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonások megérkeztek és az átalakításokat megkezdték. Piac utca 9. szám.

— Medgyessy Ferenc halála. Összinte részvétellel vettük a következő gyászjelentést:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, nagyapa és rokon Medgyessy Ferenc nyug. pénzügyi tanácsos fardábatlan munkás életének 71-ik, boldog házasságának 45-ik évében folyó hó 20-án délután fél 3 órakor két heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 22-én, délután fél 4 órakor fogjuk a református Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. április 20. Aldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: Medgyessy Ferencné szül. Fodor Juliánna. Gyermekei: Medgyessy Ferenc, Medgyessy Pál és neje Kotzó Blanka, Medgyessy Iona férjével vitéz Szentgyörgyi Lajossal, Dr Medgyessy Gábor. Unokái: ifj. Medgyessy Pál, Szentgyörgyi Kátó, Gabi és Klári. — A temetést a KANSZ temetkezési vállalat rendezi.

— A tábla április 30-án tárgyalja a csongrádi bombapórt. Megirtuk, hogy a szolnoki büntetőtörvényszéken pótlóan nyolc tanut hallgattak ki a csongrádi bombamerénylet ügyében. Ezzel az elsőfokú eljárás befejeződött s az iratok most a szolnoki törvényszéktől a budapesti királyi ítéltáblára kerültek, ahol dr Nyirő József táblai tanácselnök április 30-án tárgyalja a pert.

— Tűzi láma az itélőtábla egéséről. Hétfőn este a Széchenyi u. c.án őrszolgálatot teljesítő rendőr telefonon jelentette a tűzoltóságnak, hogy az itélőtábla teje ég, kigyuladt. A tűzoltóság nagy készültséggel, két autókocsiból, tolólétrával vonult ki Rehák Tamás vezetése alatt. Kiderült azonban, hogy csak vak tűzi lármáról van szó, mire a tűzoltóság bevonult. Az egyik kályhából kiáradó füstöt nézték tetőtűznek.

— Nem szabad szacharinnal édesíteni a pótkávé. A földmívelésügyi miniszter 1922 novemberében kiadott rendeletével engedélyt adott arra, hogy a pótkávé nagyban eszkezőlendő gyártásánál mesterséges édesítéssel szacharint használjanak. — Miután ma már minden cukorhiány, a földmívelésügyi miniszter az MTI értesülése szerint elérkezettnek látta az időt arra, hogy a szacharinnak a kávékészítmények édesítésére való felhasználására adott engedélyt visszavonja. A már készletben levő és a rendelkezés alatt álló pótkávé, június 30-ig, esetleg még szacharinnal édesített készítmények december 31. után nem hozhatók forgalomba.

— Ifj. Kovács János, G. Szabó Kálmán kiállítás a Művészklubban Szent Anna-utca 5. sz. I. Allandóan nyitva d. e. 10-től este 6-ig.

— Schöne Lotte operaénekeső április 25-én a Zenekedvelők Köre V. bérleti hangversenyén énekel. Nemtagoknak jegyek korlátolt számban 14-40 000 K-ig Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

— A villágítási vállalat tudatja, hogy 22-én este 6-7-ig és éjjel 2-3-ig nem lesz áram.

— Nyomorában marólugot ivott. Rácz Pálné Boka Juliánna Késes-utcai lakos öngyilkossági szándékából marólugot ivott. A mentők részessítették első segélyben, majd beszállították a belgyógyászati klinikai telepre. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Férfi divat szabóság, elsörendű munka, Sztepanov, Darabos utca 4.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Asszonyáldozat. Színmű, A budapesti Renaissance-színház együttesének vendégjátéka. Bérletszűnet.

Szerdán: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Dajjáték. Premiere. B) bérlet.

Csütörtökön: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Dajjáték. C) bérlet.

Pénteken: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Dajjáték. D) bérlet.

Szombaton: Az ezüst sárly. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösi, Miska — Markovits.

Vasárnap este 8 órakor: A csárdás-ki álynó. Operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Hétfőn: Juhászlegény, szegény juhászlegény. Dajjáték. A) bérlet.

Szeretn. A Csokonai-színház hétfőn este nagyértékű művészi eseménynek volt színtere. A Renaissance színház együttese mutatta be Paul Gerald „Szeretn” című színművét s a főszerepeket játszó Simonyi Mária és Táray Ferencben a debreceni közönség a magyar színjátszás legelőkelőbb reprezentánsai közül való művészekkel ismerkedett meg. Az előadás előtt Bárdos Arthur színigazgató értékelte Geraldról. — Megjegyzéseinket helyszűke miatt holnapi számunkban közöljük.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Páratlan műelőzetet szerzett a Renaissance színház együttese tegnap esti vendégszereplésével, ugy-szinte dr Bárdos Arthur magas irodalmi művészi konferánssával.

„Asszonyáldozat”, Georg Kaiser, a modern színpadi irodalom legnevesebb utódjének színművét játsza ma, kedden este a Renaissance-színház együttese.

Simonyi Mária, ez a csodás művésznő, ki egy csapásra elragadtatta a debreceni közönséget is, játsza az „Asszonyáldozat” ma esti előadásán is a fő szerepeket.

„Juhászlegény, szegény juhászlegény” egyszerű magyar levegőjű, kacagtató dajjáték premierje holnap, szerdán lesz.

Két sláger egy előadásban. I. Férfiúség, regény arról ami nincs 6 felv. II. A közkedvelt Tom Mixzel a címszerepben „A préri ostora” 5 felvonásban.

Jön: A vérpad árnyékában. Vigaszínház-mozgó

Utolsó nap „A tizparancsolat”. Jönnék: a Lélekidomár, Cleó.

Sodorjon

JANINA papírt

Szülő lugashuzalok legolcsóbban

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésében

Kossuth szobor mellett

K. A. N. Sz. TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe

Kölcsey-utca 9. szám alatt van:

BESSENYEI GYULA

műasztalos mesternél. Telefon: 11-38. szám.

Bárczy-utca 3. szám alatti telepünket végleg beszüntettük.

Elmaradt fizetések vállalatunk Hatvan-u. 15. szám irodájában vagy a Hangya főpénztáránál Rózsa u. 2. teljesítendők. „Kansz” Temetkezési vállalata Debrecen.

TESTEDZÉS

A DVSC vezet a bajnokságban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi bajnoki mérkőzések szép, kemény küzdelmet eredményeztek. A bajnokságra törekvő vezető egyesületek, úgy a DVSC, mint a NyTVE csak elkeseredett, nehéz küzdelem után győztek és szereztek meg a két pontot. A DEAC-DMTK küzdelme egyenlő erő talákozása volt. A bajnoki lista első helyére jobb gólarányával újra a DVSC került. Eredmények:

DVSC-NyKISE 3:2, féldél 1:1. A DVSC csak helyel-közszel elégitett ki, annál lelkesebben és masszívabban játszott a NyKISE és ha jobb taktikával küzd, legalább egy pontot megmenthetett volna. — A DVSC-ben csak Molnár tűnt ki, aki az egész Vasutas helyett játszott. Vampetics csak három mesteri góljával excellált, a fedezetsor teljesen csődöt mondott, a két Szolárszky helyel-közszel mutatott valamit, Kántor az első percekben megsérült, de azért dicséretes buzgalommal igyekezett tovább játszani. Az NyKISE-ben a közvetlen védelem, az önfeláldozó védő Károlyi, Damu és Budaváry brillíroztak, a fedezetsor is hasznosan dolgozott. Az első gólt a DVSC érte el, amit Benkey leszállásból lefutva, szép lövéssel egyenlített, a második féldélben Vampetics kórner után nehéz helyzetből gólt fejel, a harmadik gólt ugyancsak ő lövi husz méterről. Az utolsó percekben az NyKISE a Vasutas-védelem hibájából szépít az eredményen. Fenyves jól bíraskodott.

DEAC-DMTK 1:1, féldél 1:1. A vezetést a DMTK szerezte meg Martin szép lövésével, a DEAC pár perc múlva egyenlített Varga révén. Ezután változó, meglehetősen lanya mérkőzés, mindkét csapat számos gólhelyzetet hagyott ki. A DEAC két legjobb emberét, Lászlót és Patkót nélkülözte. Igen jól játszott Örkös, kár, hogy egy kissé tuleréyes; jó volt Borsi, a két Cseszkó is. A DMTK-ban Kerekes, Hübner, Martin váltak ki. Bródy a tőle megszokott biztonsággal bíraskodott.

NyTVE-BUSE 2:1. A vezetést a BUSE szerezte meg, amelynek csapata tele van pesti játékosokkal. A NyTVE csak nehezen egyenlített és egy kétes góllal szerzi meg a győzelmet.

A másodosztályban a TTE-Karcsi MOVE 2:1, KIKSE-TMOVE 0:0.

Nemzetközi mérkőzések. A vasárnapi nemzetközi mérkőzések nem sok sikert, de annál több kudarcot hoztak a magyar színeknek. Az MTK-t Budapesten a bécsi Amatőr verte el 2:0 arányban, a Vasast Prágában első nap a Szlovákia verte meg 3:2, másnap a DFC 6:1 arányban, az UTE Lipcsében 5:0-ra kapott ki, Drezdában 2:2-re végzett, az FTC Budapesten a cionista Hakoah-val 0:0 arányban eldöntetlenül játszott, bár sokkal jobb volt nála. A Törekvés 1:0 arányban legyőzte a tartalékos BTC-t a kupaelődöntők során.

A másodosztályban a BAK 2:1 arányban megverte a vezető Huszárosokat. UTSE-EMTK 3:2, TTC-UMTE 1:0, Ékszerész-Postás 3:1, 33 FC-Föv. TK 1:1. A Szegedi AK 1:0 arányban legyőzte a Zeglót.

A fővárosi Hungária vívóversenyét Kalnitsky Gusztáv főhadnagy, a deb-

receni Békéssy Béla-vívóklub kitűnő vívója és házi bajnoka nyerte meg-érdemelten.

Debreceni birkozók győzelme Budapesten

Szombaton délután és vasárnap rendezte az Ujpesti Torna Egylet országos ifjúsági birkozó és senior sulyemelő versenyt.

A versenyen a DTE ifjúsági birkozói közül Kellner Károly, Szilgyi László, Kacsó József, sulyemelői közül Brassay Károly, a Debreceni Vasutas Sport Klubból Lőrinczy Gyula vettek részt igen szép sikerrel.

Igen szépen szerepelt Kellner, akit melegen ünnepezték a fővárosi közönség. Szilgyi László, ez a fejlődőképes birkozó meglepetésszerűleg jól szerepelt. — Hat ellenfelét győzte le.

A debreceniek értékes helyezéseket és Kellner révén győzelmet is érték el a szép érmeiket nyertek. Paulovics Pál a fővárosi sportköröket is elismerésre készítő módon bírászkodott. Brassay sulyemelőt igazságtalanul tüntették el a győzelemtől. Részletes eredmények:

Kisközépsúly: 1. Kellner Károly DTE. 2. Siedert Jenő Testvériség. 3. Szilgyi László DTE. 15 induló. Nehézsúly: 1. Tunyogi FTC. 2. Kacsó József DTE. 3. Pető Máv. 4. Lőrinczy DVSC. 8 induló. Sulyemelés: Pehelysúly 66 kg.-ig. 1. Garamszegi UTE Jobbkar 65 kg. Balkar 62 kg., két kar 94 kg. — 221 kg. 2. Brassay DTE jobb- és balkar 67 kg., két kar 86 kg. — 220 kilogramm.

KÖZGAZDASÁG

Nagy kereslet a sertésvásárban. A hétfői sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás 130 darab volt, a kereslet igen nagy, irányzat élénk. Dél előtt 10 órára már nem maradt eladatlan sertés. Az árak a következőképpen alakultak: Prima sertés 17—18, közepes 16—17 ezer korona, silány 15—16 ezer korona. — A sovány piacon a felhajtás közepes, kereslet közepes, 15—16 ezer korona között fizettek a hizónak való sertésekért.

A tavaszi debreceni Szent-Györgynapi országos vásár a következő napokon lesz: Csütörtökön juhvásár, szombaton sertésvásár, vasárnap lóvásár, hétfőn marhavásár.

A TŐZSDE

Alacsony árfolyamok a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Felűnően alacsony árfolyamokkal nyitott ma a tőzsde. Az összes érték-kategóriákban nagyarányú árukinálat jelentkezett, de se a bankok, se az intervenció bizottság nem tettek intézkedést arra, hogy az értékrombolást megakadályozzák. A külföldi piacokról üzletelenséget és lanyhaságot jelentettek.

Magyar korona 0.0071³/₄.

Zürichi zárlat

Newyork 517¹/₂, London 2476—, Milané 2117—, Páris 2712¹/₂, Brüsszel 2610, Prága 1533—, Budapest 0.0071³/₄, Belgrád 835, Bukarest 232¹/₂, Hollandia 206⁴/₅, Varsó 100, Berlin 123¹/₂, Bécs 72⁸/₅, Szófia 377¹/₂.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 71830—72460, angol font 344000—347000, hollandi forint 28470—28746, francia frank 3766—3790, svájci frank 13832—13986, cseh korona 2115—2185, lei 319—321, lira 2925—2963, dinár 1134—1156, osztrák korona 101.35—101.95 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A gabona- és olajtőzsde irányzata nem egységes. Rozsban az érdeklődés minimális. Takarmányfélék közül kölesben és zabban valamivel jobb volt a hangulat, tengeri kevés volt a piacou. Uj búzában nem volt ma üzlet. A magpiac üzletelen. A lisztpiacon gyenge az irányzat. Zárlat felé a malmok vásárlóként léptek fel és így különösen búzában megszilárdították az irányzatot. A tőzsdetanács a buza árát ötezer koronával emelte.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 507.5—510, egyéb 505—507.5, 77 kilós tiszavidéki 507—510¹/₂, egyéb 505¹/₂—507, 78 kilós tiszavidéki buza 517.5—520, egyéb 515—517.5, rozs 450—455, takarmány árpa 340—350, sör-árpa 450—460, köles 250—260, zab 410—420, tengei 245—247.5, korpá 235—237.5.

A nemesfém piacon

az irányzat változatlanul tartott, az érme árak a következők: ezüst egykoronás 6000—6100, régi ezüstforintos 13—14.000, ezüst ötkoronás 31—31.500, arany husz koronás 295.000—297.000, osztrák veretű arany 292—293.000, szinarany 50—51.000, platina 210—215.000 korona.

Meghívó

A Magyar Nemzeti Rőny- és Lapkiadóvállalat Részvénytársaság

1925. évi április hó 29-én délután 5 órakor a Kereskedő-Társulat dísztermében tartja

VI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesait ezennel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A VI-ik üléstév zárszámadásának be-terjesztése, a mérleg megállapítása és határozathozatal a tisztanyereség hova-fordítása tekintetében.
3. Felmentvény megadása az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére.
4. A felügyelőbizottság díjazásának meg-állapítása.
5. Három új igazgatósági tag egy évre való megválasztása.
6. Alaptőke felemelése 3.900.000 K-ról 7.000.000 koronára.
7. Az Alapszabályok 5., 8. és 20. §-ának módosítása.

Debrecen, 1925 április 20-án.

A mérleg és zárszámadások a részvény-társaság irodahelyiségében Debrecen, Fe-renc József-ut 59 szám alatt a hivatalos órákban 9—12-ig és délután 3—5-ig, mai naptól kezdve a közgyűlésig a t. részvé-nyesek által megtekinthetők.

Kivonat az alapszabályokból:

13. §. A közgyűlésen csak az a rész-vényes gyakorolhat szavazati jogot, aki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig, a részvénykönyvben nevére irt részvényét le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál letétbe helye-ty.

Minden részvény egy szavazatra jogosít; a közgyűlésen szavazni személyesen, vagy meghatalmazott újján lehet. Meghatalmazott csak részvényes lehet.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Ingyen

adok költségvetést csatornázási munkálatokról és szakszerdén

szerelem

fel vízvezetékét, ereszcatornát. stb.

FÜLÖP MIKLÓS

Csapó-u. 3. Telefon 917



APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

„Diakrótó” jellegre levél ment a Hajdúföldhöz. 686

Lakás

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélküli keres szentannai részen ösvégy uri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Két szobás modern lakást keresek a belvárosban. Lelepést fizetek. Ajánlatokat az Egyetértéshez. 5282

Egy szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. szám alatt május elsejére kiadó. 664

Butorozott udvari kis szoba kiadó uri nő részére. Miklós-utca 26. 680

Vénkertben különbejáratu, szerényen butorozott kis szoba verendával, esetleg konyahasználattal kiadó. Domokos Lajos-utca 6. sz. 5301

Két szobás lakásért ellátást adok. Cim a kiadóban. 5303

Egy szoba, konyahasználattal kiadó. Cim a kiadóban. 5320

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Piac-u. 58. II. em. 36 5394

Irodahelyiségű butorozott szoba május 15-től kiadó Piac-utca 6 5421

Kettő főntal butorozott szoba, konyahasználattal kiadó, Cim Hajdúföldnél.

Sestakert, Komlóssy-ut 20, szőlő kiadó. Városi árvaszék. Közgyám. 5300

Valódi fekete svéd gránit sírkövek megérkeztek. Jutányos áron beszerezhetők Fodor József sírkövegyárban, Csapó utca 41. számú házában. 688

Palánták: Karalábé, káposzta, paprika, paradicsom kapható nagyobb mennyiségben is. Arany János-utca 31. 5368

Órás könyvelést, könyvek lefektetését, adómerleg előkészítését vállalja mérlegképes könyvelő. Szives megkeresések Kovács István, Miklós utca 7 5364

Sárga homok olcsón kapható ujonnan nyitott homokbányában, város belterületén Kánya-utca 1, Luther-utca sarok. Utalványok nálam és a helyszínen váltakozó Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 65 Telefon 1200 5316

Intelligens urinő házvezetőnőnek ajánlok. Kik helyben vagy vidéken Tő.ök Bálint utca 22 5323

Pényképek Ruzicskánál művészi kivitelben leszállított árban készülnek. Piac u. 32. 5318

Fiatal ember kvártélyt kaphat Csillag-utca 92. 2. ajtó. 5345

Szoptatásra bejárnék uri házhoz. Cim Tiszántúli kiadóban. 5381

Nyakkendőit újjalakítják és javítják 24 óra alatt. Piac 77. Szikrában. 5414

Ki akar rövid idő alatt zongorázni megtanulni? Cim az Egyetértés kiadóban megtudható. 5411

Keresek 60.000.000 korona kölcsönt biztosíték mellett Cim megüldható Török János ügyvéd irodájában. 691

Vásáros, favázás bódét vennék. Ajánlatok Marossy, Kossuth-utca 8. szám. Bank-üzlet 5429

Eladás

Eladók álló íróasztal, ajtó, puldok, stellaszik, szekrény. Arany János 39. 674

Eladó 30 év óta fenálló fűszerüzlet és vendéglő, több szobából álló ház táncteremmel. Privát házért is elcserélendő. Értekezni tulajdonosnál. Belegrad, Felsőjózsa. 5293

Eladó teljesen új 5 drb amerikai rendszerű méhkaptár, nyulól, stb. Megtekinthetők Rother-u. 4. Városi faraktárnál. 682

Eladó egy azonnal beköltözhető négyszobás uri lakással Ujkert, Lehel-utca 8. szám alatti ház parkkal, szőlővel, konyhakerttel, görével és modern házi sertéshizlalóval. Értekezés ugyannott, déli órákban. 5306

Eladó Honvéd-utca 7 számú ház beköltözhető lakással 5312

Kerékpárra szerelhető segédmotor teljesen új eladó Vasöntöde, Szoboszlói-ut 5321

Vályog nagyobb mennyiségben eladó Vasöntöde, Szoboszlói-ut 5322

Egy régi Tanczer-féle mester gordonka megbízásból eladó. Cim Tanczer, Piac-utca 19 5319

Eladó azonnal beköltözhető négy szobás uri lakással, Ujkert, Lehel-utca 8 szám alatti ház, parkkal, szőlővel, konyhakerttel, görével és modern sertéshizlalóval, értekezni ugyannott a déli órában 5314

Eladó Debreczenben a főutcán és az állomáshoz közel Barna-utca 4 szám alatti ház, négy lakóval, egy beköltözhető 3 szobás lakás, melléképítményekkel. Bebutorozva vagy anélkül. Értekezni lehet Kabán, Stern Mayernénél. 5317

Eladó fajtörpögalmok purzni, keleti, posta. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10 órától. Huszár-u. 13. sz. alatt. 5318

IRÓ GÉPEKET,
varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felöltséggel vállal **Mechanikai Műhely,**
Csapó-ucca 19, az udvarban

SOÓS ANDRAS
elsőrendű uri szabó jutányos árban készít saját raktárán levő angol és hazai szövetekből legdivatosabb s jó munkával ellátott mindenféle férfiruhákat Werbőczy-u. 2. Keresk. és Iparkamara

FESTÉKET
PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET
kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
STERN PIAC-U. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Házvevők!!
Ma nagyon lent áll a házak ára, de ez sokáig így tartani nem fog, a békebeli értéket okvetlen el kell érni, ha annál magasabbra nem is emelkednek. Óva intek tehát minden háztulajdonosnak, hogy ne adja el házát most, ha csak nem muszály! Jegyezzék meg maguknak, jusson majd eszükbe, hogy a házak ára máris hónapra meglepetésszerűen fog felugrani! Mert hiszen a ház mégis csak ingatlan, állandó érték! Amit devalválni nem lehet soha!
Ma érkezett be Irodánkhoz egy eladó ház, melyet a tulajdonosa — hirtelen, váratlanul közbefjött okok miatt annyira nevetegesen potómárért akar odaadni, hogy mi resteljük az arat kilnri! — Nagyon csinos, tiszta, igen jókarban tartott kis ház, a Kossuth-utcai részen, a „DEMKE” és „Meteor mozgó” közveilen közelében
Bercsényi-u. 73. számú ház!
Rögtön beköltözhető szép kis utcai lakással. Ezen házat a tulajdonosa — aki köztisztviselő — úgy adja, ahogy veszik. Állítom, hogy ennyiret ma még egy telepi házat sem lehet megkapni!
A NAGY LAJOS IRODA HIRDETÉSE!!

„Le Coq”
a világ legjobb növényi cipőpasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.
Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát!



Okvetlen próbálja ki! Meglepető eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

Ujonnan érkezett tavaszi divatlapok után
legelegánsabb kosztümöket, utcai és estélyi ruhákat
legolcsóbban készít
Öz. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia női divatterme PÉTERFIA U. 11.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-ucca 6.
Kész porcellán kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős
TŰZHELYEK
legolcsóbban kézen kaphatók.

MINDENFÉLE UJDONSÁGOK
LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON
BESZEREZHETŐK:
SZABÓ ÉS ZENGEWALD
RŐFÖS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN
SZENTANNA-U. 3. SZÁM
Costüm és divatos női és férfiszövetek továbbá harisnyák, kezttyük nagy választékban.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.
TEGDÉS JÁNOS Péterfia-ul 42.

Butorozott szobát, lehetőleg belső klinika közel, kerékek. Ajánlatokat „Keretés” jellegre az Egyetértéshez 5897

Lelepéssel szép szoba, konyha Árpád-tér közelében kiadó, Kuruc-utca 5 5391

Üzlethelyiség berendezéssel és portállal Csapó utca elején átadó. Cim a kiadóhivatalban 5423

Központon üzlethelyiség minden elfogadható ártért átadó, cim a kiadóban 5424

Egy szobáért magas lelepést adnék, magános nő. Cim az Egyetértésnél 5386

Egy szoba, konyha átadó. Cim a kiadóhivatalban 5428

Butorozott szoba kiadó Jókai-u. 22. 5875

Két szobás moern belvárosi lakás butorral, konyha berendezéssel azonnal átadó Szent Anna 48, ajtó 2 5869

Egy szobás, konyhas lakásomat hasonlóval elcserélném Bercsényi utca 38 sz., ajtó 5 5374

Butorozott szoba verendával és konyahasználattal Nagyerdőn nyaralásra kiadó Cim Hatvan-utca 57 5378

Azonnal átadó egy szoba, konyha butorral központban. Cim a kiadóban 5380

Ajánlat

Postal dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öz. tanárné kintűnös kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Bor, saját termelést, zamatos házi bor csak 14.000. Literenkint kapható mindennap Poroszlay-ut 58. 5281

100—100 millió biztos fedezet mellett kölcsön kiadó. Cim a Független Újság kiadóban. 5264

Tűzfű vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhetők Erdélyi Tűzfűbetegetalánál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 10 93.

A legolcsóbb cipőfóráss Király-ucca 5. sz. alatt. Női fű cipők egy spanylis 200.000 koronától. Sandalok, a legjobb gyártmányu 66.000 koronától. Gyermekcipők 80.00 koronától és mindenféle cipők kapható. 50'9

Egyetemi hallgatónő zongorárákat ad kezdőknek és haladóknak. Cim Egyetértés kiadóhivatal. 5410

20—25 millióval tursulok jóforgalmu komoly üzlethez, mely megélhetést biztosít. Ajánlatok „Biztos fedezet” jellegre a Tiszántúli Hírlap kiadóba kérek. 5372

Rosást, vasalást vállalok, javítást, harisnyastoppolást, tisztítást szépen csinálom. Timár utca 10. 5388

Falbaromfi tojások, Plymouth, Sangschau Fanevoil, ezüst nyulak kaphatók, elegáns oserélek. Libakert, Szegfű utca 13. 5387

Mérleget, súlyokat hitelesítve legolcsóbban javít, használt mérleget vesz. Miklós-u. 18, mérlegkészítő. 5384

Cement, cserép, betoncső és kutgyűrű, faragott fa, deszka, lécs és asztalos áru, tűzifa és nyírfa legolcsóbban beszerezhető Fahídi Testvérekénél, Szoboszlói ut. Telefon 4—18. 11—82. 5420

20 milliót kisebb tételekben is kiadok ügyvédem útján, Deák Ferenc utca 9. Telefon 7—58. 5426

Kvartély kapható azonnal. Rákóczy-utca 64, hátulsó lakásban. 5392

Mosni, vasalni házakhoz emegyek. Darabos-utca 22. 5893

Raktárnoki vagy italkimérő állást elfogad jobb iparos. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóban. 5427

Jónevelésű, háztartásban jártas varmi tudó leány vidékre is menne. Inkább jóbánás-módra, mint fizetésre relettál. Cimét kér kiadóban leadni. 5377

Pásaka és törmelékpaszka leszállított áron kapható József kir. herceg-utca 49. szám. 8419

Kereslet

Könyvelésben jártas pénztárnoknő keresetek azonnali belépésre. Ajánlatok személyesen adandók be Friedländer Testvérek, Hatvan-utca 87. 5261

Egy fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. — Moskovits szabó, Hatvan-utca 5. szám. 5804

Raktárnoki, üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres megbízható, szorgalmas kereskedő Cim a kiadóban. 5805